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PRAVAŠKI ZADNJI VLAK?
Ia ko ga sa mo nezna lice i pro tiv ni ci prog la ša va ju ideo lo gi jom XIX. stoljeæa ili nesuv --

remenim i okoš ta lim ob li kom u kojem se ma ni festi ra ju os tat ci os ta ta ka hrvat skog na ci --

o na liz ma (ono ga èi jom se po li tiè kom kli niè kom smræu Naš Predsjednik, Vo ða i Pro rok, 

Dok tor Ivo Sa nader ta ko neu kus no hva li o na Ox for du), or ga ni zi ra no je pra vaš tvo od

svoje ob nove 1990. da lo ma lo do ka za svoje ži votne snage i prim jenlji vos ti u suv --

remenome druš tvu. Ma kar se je u idejnome smis lu u di jelo vi ma hrvatske po li tièke

emig ra cije na kon Dru go ga svjetskog ra ta zap ra vo raz vi lo i saz relo, ono je u or ga ni za --

cij skom pog ledu u Hrvat skoj ob jektiv no na po li tiè koj i uopæe druš tvenoj mar gi ni.

Nema sumnje da su za to na jod go vor ni ji prva ci stra na ka koje su no sile i nose pra vaš ko

ime.

Do duše, broj ni osob ni su ko bi, ras cjepi i ras ko li – koji, uos ta lom, obilježa va ju èi ta vu

po vijest pra vaške po li tike – ni su sa mo ilus tra ci ja te trajne boljke, nego su di jelom i pos --

ljedi ca priv laè nos ti pra vaške mis li (jer, oko nepriv laè nih ideja i nei za zov nih mis li nema 

ni kak va pri jepo ra!). No, una toè to mu nema is prike za to što su ti prva ci u prethod nih

dva desetak i nešto go di na sveli pra vaš tvo na ono što mu je èesto zap ra vo tek ka ri ka tu ra, 

a nekad i pot pu na nega ci ja: verbal ni ra di ka li zam, kul tur ni in di ferenti zam, is praz no tra --

bunjanje o desni èar skim mi to lo gemi ma, ko keti ranje s vjerskim eksklu zi viz mom, bu da --

las to šepirenje u crnoj od jeæi i iko nog ra fi ja ko ja s hrvat skom preda jom i pra vaš kom

baš ti nom nema niš ta za jedniè ko. Us po redno s time or ga ni zi ra no je pra vaš tvo od ob --

nove do da nas najèešæe bi lo predmet jeftine trgo vine i po li tièke konjun kture: pak ti ra lo

se i ko a li ra lo sa sva kim bez ob zi ra na prog rame i na èela, i ako je na hrvat skome po li tiè --

kom tržiš tu iš ta bi lo si gur no, on da je bi lo si gur no sa mo to da æe Žar ko Pu hov ski i dalje,

bar dva pu ta tjedno, na jav noj televi zi ji au to ri ta tiv no tu ma èi ti baš sva ku pri rod nu i

druš tvenu po ja vu, i to da æe pra vaš kim vi jeæni ci ma i zas tup ni ci ma ras ti za zu bice za jav --

nim po du zeæi ma, po go do va nim pos lo vi ma i ko jekak vim sit nim si neku ra ma.

Za to se na sva kom ko ra ku od pris toj nih lju di mog lo èu ti da or ga ni zi ra no pra vaš tvo

krajem XX. i po èetkom XXI. stoljeæa nije zas lu ži lo da se na nj pot ro ši i jedna rijeè. To

je glav ni raz log da je i nedav no is kljuèenje Ante Ða pi æa iz Hrvatske stranke pra va

presta lo bi ti vi ješæu na kon svega neko li ko sati. Izos ta li su èak i ko menta ri po put onih

ko ji su pri liè ni ji po lus vi jetu: kad bordel sla bo pos luje, ne mi jenja ju se plahte, nego

nešto dru go. No, kad se ima na umu kakve sta tu tarne ov las ti u Hrvat skoj ima ju stra naè --

ka vod stva, i ka ko je teško u nji ho vo fun kci o ni ranje uvesti èak i elementar nu pris toj --

nost, a ka mo li demok rat ska pra vi la i obi èaje, mož da èinjeni ca da je stran ku mo ra o na --

pus ti ti njezin sko ro dvo desetljetni predsjednik, i da se on pri tom nije od lu èi o na prav ni

lijek (jer dob ro znade da je od njega u stran ci što ju je stvo ri o po svom ob liè ju ko rist kao 

od lanjsko ga sni jega!), ali i da us lijed to ga nije doš lo do krup ni jih previ ranja u stran ci,

mož da taj do ga ðaj i nije ta ko neva žan.

Ða pi æevo is kljuèenje pred vod stvo Hrvatske stranke pra va stav lja nove obveze i po --

veæa nu od go vor nost: Da nijel Srb na po kon može bi ti predsjednik stranke u pu nome

smis lu ri jeèi i više ne æe ima ti iz go vo ra za neuspjeh. No, taj do ga ðaj stav lja u no vi po lo --

žaj i os tale prvake stra na ka i stran èi ca ko ji ma je HSP pri ro dan i lo gi èan na ziv nik: ne

može više Ða pi æeva oso ba bi ti iz li ka za neod go vor no us tra janje u vlas ti tim pro ma --

šenim pro jekti ma i za no jevsko gu ranje glave u pi jesak pred dra ma tiè nim pri li ka ma u

ko ji ma se kao na rod i drža va na la zi mo.

Prve vi jesti ni su oh rab ru juæe: na jednoj su stra ni oni što šute (kri vo mis leæi da je sva --

ka šut nja znak mud ros ti!), a na dru goj oni što go vore na na èin da ne us pi jeva ju prik ri ti

ka ko im Ða piæ nedos taje više nego što nedos taje svo joj biv šoj stran ci. On je do sad bio

os lo nac i op rav danje nji ho va pos to janja, pa sad kad ga nema, speku li ra ju o mut nim,

pod zemnim raz lo zi ma i mo ti vi ma Ða pi æeva is klju èenja, ili za zi va ju pos li jeiz borne ko --

a li cije i pos tiz borne svepra vaške sa bore. A kad ne bi bio smi ješan, kao što je uvijek

smi ješna hinjena na iv nost, bio bi taj op ti mi zam po tonjih di van. Samo, tko æe od njih i

od nas uopæe preživ jeti iduæe iz bore...

Tomislav JONJIÆ
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